Zmeény a kolisani podnebi — jaro 2010 termin odevzdani: 5.4.2010 (IS)

Cviceni €. 2

Téma: HOMOGENIZACE CASOVYCH RAD

Zadani: S vyuzitim software AnClim proved’te analyzu relativni homogenity dvou modelovych tad

teploty vzduchu a dopliite slovnim hodnocenim. V této souvislosti prezentujte:

a) statistické charakteristiky testované fady ( + normalni rozdéleni)

b) vybér vhodnéjsi referencni fady porovnanim korelaci s testovanou fadou
(uvést korelacni koeficienty s obeéma ref. Fadami pro kazdy mésic a rok),

c) chod teploty vzduchu pivodnich fad a jejich diferenci,
(chod teploty jen pro rok — obé rady do 1 grafu, chod diferenci pro rok a 12 mésicu —
obé rady do 1 grafu, stejné méritko osy y, prip. odstranéni vychylenych hodnot)

d) testovani relativni homogenity metodou Alexanderssona
(tabulka s vysledky, grafy — testovaci kritérium pro kazdy mésic a rok, stejné méritko
osy y, s prihlédnutim k vysledkiim zdiivodnit vybér rad, které se opravi)

e) homogenizaci fady podle testu Alexanderssona, v¢. grafu diferenci.
(uvést hodnoty oprav, pripadné doplnéni chybéjicich hodnot - vypsat, opravenou

Fadu znovu otestovat na homogenitu, grafy jako v bodé c)

Postup homogenizace

1. zjistit statistické charakteristiky fad

- testovand fada: normalni rozdéleni, testy ndhodnosti, ... pokud je tieba, fadu transformovat

- testovand a referencni fada: korelacni koeficienty (File — Open, File — Merge Two Files), podle korelace

tfad vybrat vhodnéjsi ze dvou referencnich

2. zjistit vychylené hodnoty

- sloucit testovanou a referencni fadu (pozor na potadi!)

- v mésicnich diferencich zjistit vychylené hodnoty (View — Graph-Plot Diffs/Ratios) a rozhodnout, které
hodnoty vyloucit

- vychylené hodnoty (mési¢ni) nahradit chybé&jicimi (-999) — otevfit fadu samostatné (View — View&Edit File
nebo View — Show Data in Table)

3. Ovéftit homogenitu fad

- pouzit SHNT test (Alexandersson)



- vyhodnotit vysledky a navrhnout opravy nehomogenit
- v ptipad€ vyrazné zmény v pruméru provést opravu (Adjust); pokud znam piesné mesic a rok zmény —

mozno opravit celou fadu (Homog 2 -User Defined Homogenization)

4. po homogenizaci doplnit chybéjici hodnoty (Tools — Complete Missing Values — fady nutno opét sloucit)



